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DEFENSORIA PUBUCA
ESTADO DA PARAIBA

CONSELHO SUPERIOR

i

ATA DA CENTESIMA DECIMA QUARTA SESSAO ORDINARIA DO 

CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DA 

PARAIBA, BIENIO 2022/2024 - REALIZADA NO DIA 31 DE JULHO DE 

2023.

Aos trinta e um dias do mes de julho do ano de dois mil e vinte e tres 

(31.07.2023) sob a Presidencia da Defensora Publica-Geral, Dra. MARIA 

MADALENA ABRANTES SILVA, o CONSELHO SUPERIOR DA 

DEFENSORIA PUBLICA reuniu-se em sessao ORDINARIA, estando presentes 

o SubDefensor Publico-Geral Institucional Ricardo Jose Costa Souza Barros, o 

Corregedor-Geral da Defensoria Publica Dr. Coriolano Dias de Sa Filho, as 

Conselheiras Waldelita de Lourdes da Cunha Farias Rodrigues, Maria de Fatima 

de Souza Dantas, Ryveka Campos Martins Bronzeado, Monaliza Maelly 

Fernandes Montinegro, registrando ainda a presen^a na forma virtual do 

Conselheiro Enriquimar Dutra da Silva e da Ouvidora Maria do Ceu Cavalcanti 

Palmeira, com a ausencia do Presidente da Associa^ao dos Defensores Publicos, 

para deliberar assuntos da Pauta: Leitura, aprova^ao e assinatura da ata 113a da Reuniao 

Ordinaria de 28.06.2023; 1 - Aprecia^ao dos processes para Promo^ao dos Defensores e 

Defensoras da Defensoria Publica, confonne Edital n.004/2023, publicado em 13.072023; 2- 

Aprecia^ao da minuta de resolu^ao que revoga a Resolu^ao n. 106/2023-DPPB/CS e da outras 

providencias; 3 - Apreciat^ao da minuta de resolu^ao que Institui o Plano anual de Contratac^des 

da DPPB e da outras providencias; 4 - Aprecia^io da minuta de resolu^ao que Altera o inciso II 

do ArL3°, o Art 5° e o titulo do Capftulo IV da Resolu^ao n.84/2022-DPPB/CS de 11 de abril 

de 2022; 5 - Demais assuntos pertinente a DPPB. A Presidente come^ou a reuniao 

com uma ora^ao e posteriormente a leitura para aprova^ao e assinatura da ata 

113a da Reuniao Ordinaria ocorrida em 28.06.2023, sendo aprovada por
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unanimidade de seus membros. Continuando a pauta sobre aprecia^ao dos 

processos para Promo^ao dos Defensores e Defensoras Publicas nos ternios do Edital 

n.004/2023 publicado em 13.07.2023, a Presidente informou aos Defensores e Defensoras 

Publicas presentes a reuniao e que requereram a promoqao, que os requerentes acondaram com a 

sequencia dos que estao no primeiro ter^'o, resultando nos seguintes nomes: Aline Araujo 

Sales da Silva - Merecimento; Fernanda Peres da Silva - Antiguidade; Marcel Joffily de Souza

- Merecimento; Marcos Freitas Pereira - Antiguidade; Monaliza Maelly Fernandes Montinegro

- Merecimento; Mariane Oliveira Fontenelle - Antiguidade; Naiara Antunes Dela-Bianca - 

Merecimento e Carollyne Andrade Souza - Antiguidade; a vota^ao prossegue com a inclusao 

do segundo ter^o por Merecimento, com a vota^ao do Conselho: Lucas Soares Aguiar, obteve 

5 (cinco) votes, Philippe Mangueira de Figueiredo 4 (quatro) votes e lara Bonazolli 4 (quatro) 

votes, resultando em Lucas Soares Aguiar mais votado por Merecimento e por Antiguidade 

seguindo a Lista, lara Bonazolli; continuando a vota^ao por Merecimento, Philippe Mangueira 

de Figueiredo, obteve 5 (cinco) votes, Raissa Pacifico Palitot Remigio 4 (quatro) votes e Aline 

Mota de Oliveira 3 (tres) votes, resultando em Philippe Mangueira de Figueiredo mais votado 

por Meiccimento e por Antiguidade Clayvner Cavalcanti de Magalhaes Mauricio, em 

andamento a vota^ao por Merecimento, Raissa Pacifico Palitot Remigio 6 (seis) votes, Aline 

Mota de Oliveira 5 (votes) e Jose Gerardo Rodrigues Junior 3 (tres) votes, resultando em 

Raissa Pacifico Palitot Remigio mais votada por Merecimento e por Antiguidade Jose Gerardo 

Rodrigues Junior, dando prosseguimento da pauta, o Conselho passa a apreciar a minuta de 

resoluQao que revoga a Resolu^ao n° 106/2023-DPPB/CS e da outras providencias, 

apresentando a minuta aos Conselheiros explanou a Presidente sobre a necessidade das 

gratifica^oes, o Subdefensor Ricardo Jose Costa Souza Banos com a palavra indagou sobre o 

art que se reporta sobre a baixa, media e alta complexidade dos services, a Conselheira 

Monaliza Maelly Fernandes Montinegro tambem pediu explica^des sobre o mesmo art a 

servidora Aquelina da Silva Montenegro expalanou as perguntas, respondendo pelos graus de 

complexidade exigidos, ja que a minuta da resolu^ao nao detalha os conteudos dos graus de 

complexidade, e apos ampla discussao, a Presidente sugere que alinhe os cargos tecnicos por ^1 

portarias, colocado em vota^ao, foi aprovado por unanimidade, com ressalva da Conselheira 

Ryveka Campos Martins Bronzeado que explanou o seguinte: Deve a minuta de resolu^ao ser / 

bem analisada antes de ser apresentada ao Conselho para nao ocoirer de ser analisada e ‘2
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aprovada, e depois ser apresentada nova resolu^ao revogando toda uma resolu^ao que ja 

tinha sido analisada e aprovada por este Conselho, sugerindo que a nova resolu^ao deveria 

revogar apenas a parte que interessar ou que piecise ser corrigida ou modicada mas nunca sua 

totalidade, seguindo aPi^sidente apresentaa minuta de resolu^ao que institui o Plano anual de 

Contraia^oes da DPPB e da outras providencias; o Corregedor Geral, Coriolano Dias de Sa 

Filho, com a palavra, aprova integralmente a resolu^ao por tratar de materia ja vista e analisada 

por ele, apos ampla explana^ao dos servidoies Glaucio Sales e Aquelina Montenegro, foi 

colocado em vota^ao e aprovado por unanimidade. Continuando a pauta, a Presidente seguiu 

com aprecia^ao da minuta de resoluQao que Altera o inciso II do Art. 3°, o Art. 5° e o titulo do 

Capitulo IV da Resolu^ao n° 84/2022-DPPB/CS de 11 de abril de 2022; com a palavra a 

Conselheira Monaliza Maelly Fernandes Montinegro faz uma resalva do art. 5°, onde deveria 

atuar, atendendo os processos e repassando para o titular da Vara, para nao ter custeio, optando 

com a retirada dos incisos, apos ampla discussao, o servidor Glaucio Sales sugeriu melhor 

op^ao, intbrmando que o art. 5° paragrafo 1°, ira ser fixado no Caput e o Defensor Publico 

natural nao fica na responsabilidade, sendo desta forma aprovado por unanimidade a sugestao do 

teferido servidor. No item demais assuntos pertinente a DPPB, a Presidente apresenta o processo 

de uma minuta da resoluoao que regulamenta o art. 115 da Lei Complementar n° 104/2012, com 

alteraqao feita na Lei Complementar n°. 169/2021, recebida pelo Comegedor Geral e informa aos 

Membros que vai protocolar para o Juridico emitir parecer. A Presidente informa aos 

Conselheiros que esta homologando o II Concurso da Defensoria Publica, aberto neste Conselho 

ainda no exercicio de 2020, com validade de 02 anos a partir da homologaqao, podendo ser 

renovado pela administraqao publica por igual periodo. A Presidente apresenta o processo n. 

2230/2023 do NUDECON e das gratificaqoes concedidas com respaldo no art. 124 da Lei 

Complementar n°. 104/2012, atualizada pela Lei Complementar n. 169/2021 e regulamentada 

atraves da resolu^ao n°. 75/2022 do Conselho Superior da Defensoria Publica, considerando que 

inexiste no ordenamento juridico lei que estabelece normas gerais do poder de policia e de 

aplicaqao das sanqoes administrativas previstas na Lei 8.078/1990 ao Nucleo de Defesa do 

Consumidor (NUDECON) desta Instituiqao, onde as atividades de tiscalizaqao carecem de 

regulamentaqao; decide a Presidente por intermedio do Controle Intemo e do Parecer Juridico da 

Assessoria Juridica da Defensoria Publica, em suspender a gratificaqao de fiscaliza^ao ate que 

seja aprovada e publicada a Lei Estadual que regulamente as atividades de fiscaliza^ao de c.
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direito.

Waldelita odrigues
Membro

CoridTano Dias de Sa Filho 
Corregedor-Geral

'antas

Ricarao Josty^S&Sonza^rFoS^
Subdefensor Publico-Geral Institucional

Maria Madalena Abrantes Silva
I Presidenta do Conselho

Maria de Fatima de Souza 
Membro
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rela^ao de consumo do NUDECON, ainda que exista regulamenta^ao na respectiva 

resolu^ao do Nudecon, revogando assim as Portarias que atribuiram aos Defensores Publicos as 

fiin^oes de fiscaliza^ao de consumo, assim, precisa encaminliar a lei do NUDECON/PROCON 

da Defensoria Publica para o Poder Legislativo. A Presidente informa tambem, que vai 

encaminhar a cria^ao do Projeto de Lei a Assembleia Legislativa da Paraiba para regulamentar 

as atividades do NUDECON, mas, antes, apresenta a minuta para o Conselho Superior, e esta 

suspendendo o processo ate a lei ser aprovada pela Assembleia Legislativa da Paraiba; a 

Pivsidente passa a palavra aos Conselheiros, e todos concordam com a decisao, referente ao 

processo do NUDECON. Vencida a pauta e sem mais assuntos a tratar foi 

encerrada a reuniao e lavrada a presente Ata, que sera assinada pela senhora 

Presidente, pelos senhores Conselheiros e por mim,

fCUl £)Maria Auxiliadora Targino de Araujo, 

Conse ho Superior da Defensoria Publica, e por quern mais deSecretaria do
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Enriqui

Monattiza

Representante da Associate dos Defensores Publicos

[embro

imwl/\)
aellyQFemandes Montinegro

Membro

Ryveka Campos Martins Bronzeado 
Membro

Maria dp Ceu Cavalcanti Palmeira 
Ouvidora

da Silva




